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Instrukcja rozwigzywania testu

Eliminacje centralne Olimpiady Przedsiebiorczosci odbywaja sie 10 kwietnia 2014 r., rozpoczecie
0 godz. 10.00. Na rozwiazanie testu przeznacza sie 60 minut. Odliczanie czasu rozpoczyna sie od
momentu zakonczenia czytania instrukcji.

Zawody odbywaja sie w warunkach Kkontrolowanej samodzielno$ci. Komisja Centralna moze
zdyskwalifikowa¢ zawodnika na skutek stwierdzenia niesamodzielno$ci odpowiedzi lub niespetnienia
warunkéw formalnych okreslonych w Regulaminie Olimpiady Przedsiebiorczosci i niniejszej instrukgji.
Podczas zawod6ow zabronione jest w szczegdlnosci:

e posiadanie i uzywanie jakichkolwiek pomocy (kalkulatora, urzadzen z wbudowang pamiecia, urzadzen
z dostepem do internetu, tablic matematycznych, wiaczonego telefonu, stownikéw, podrecznikow
iinnych);

e odpisywanie czy porozumiewanie sie pomiedzy zawodnikami;

e zmienianie miejsca podczas pisania testu lub zamienianie testu z innymi osobami;

e rozwigzywanie testu otéwkiem.

Test skfada sie z 50 pytan otwartych, w tym 25 latwiejszych (za 1 pkt) i 25 trudniejszych (za 2 pkt).

Maksymalnie mozna uzyskac¢ 75 pkt. Za udzielenie nieprawidlowej odpowiedzi, niepeinej odpowiedzi, lub

niewskazanie zadnej odpowiedzi nie przyznaje sie punktow. Uwaga: jezeli w pytaniu jest prosba

o wymienienie konkretnej liczby elementéw, to wymienienie mniejszej liczby lub wiekszej liczby réwniez

bedzie skutkowato zerowym wynikiem punktowym za dane pytanie.

Na kazdej stronie testu nalezy poda¢ numer identyfikacyjny uczestnika oraz imie i nazwisko. Po zakonczeniu
pisania testu nalezy go zwrdci¢ Komisji Centralnej.

Powodzenia!
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[imie, nazwisko, NR ID]

Test

1. (1 pkt) Wymien trzy bariery racjonalnosci decyzji.

2. (1 pkt) O czym informuje wysoko$¢ dZzwigni operacyjne;j?

3. (1 pkt) Wymien trzy czynniki, od ktérych zalezy potozenie krzywej popytu.

4. (1 pkt) Wymienh dwa miasta, w ktérych majg siedzibe najwieksze gieldy papierow
warto$ciowych znajdujace sie na liScie dziesieciu najwiekszych gietd Swiata (pod wzgledem
kapitalizacji notowanych spétek).

5. (1 pkt) Co to jest ekonomia skali?
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[imie, nazwisko, NR ID]

6. (1 pkt) Wedlug jakiego kryterium zostata ustalona kolejno$¢ aktywéw w bilansie
przedsiebiorstwa?

7. (1 pkt) Jaka jest zalecana warto$¢ NPV dla nowych inwestycji?

8. (1 pkt) Podaj przyktad pary débr substytucyjnych oraz pary débr komplementarnych.

Dobra substytucyjne:

Dobra komplementarne:

9. (1 pkt) Co oznacza termin ,prosumpcja”?

10. (1 pkt) Co oznacza termin ,BATNA” w negocjacjach?
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[imie, nazwisko, NR ID]

11. (1 pkt) Co oznacza termin ,masowa kastomizacja”?

12. (1 pkt) Podaj wzér na stope bezrobocia.

13. (1 pkt) W ktérej fazie cyklu Zycia produktu osiggana jest najwyzsza sprzedaz danego
produktu?

14. (1 pkt) Wymien cztery perspektywy strategicznej karty wynikéw (zréwnowazonej karty
wynikéw, Balanced Scorecard) Roberta S. Kaplana i Davida P. Nortona.

15. (1 pkt) W jaki sposéb mate przedsiebiorstwo moze wptywa¢ na makrootczenie?
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[imie, nazwisko, NR ID]

16. (1 pkt) Jak nazywa sie styl rozwigzywania konfliktéw zaznaczony prostokatem na
ponizszym rysunku?

Style rozwigzywania konfliktow
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Koncentracjana interesach drugiej strony

17. (1 pkt) Jaki styl kierowania koncentruje sie przede wszystkim na zadaniach?

18. (1 pkt) Kto jest prezesem Narodowego Banku Polskiego (podaj nazwisko)?

19. (1 pkt) Wymien trzy podstawowe narzedzia polityki pienieznej stosowane przez bank
centralny.

20. (1 pkt) Wymien dwa sposoby szacowania wielko$ci rynku.
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[imie, nazwisko, NR ID]

21. (1 pkt) Na czym polega model biznesowy dlugiego ogona (wg koncepcji A. Osterwaldera
iY.Pigneura)?

22. (1 pkt) Wymien trzy przyktadowe zalety franczyzy dla franczyzodawcy.

23. (1 pkt) Jak nazywa sie mozliwo$¢ uzyskania nizszej ceny w przypadku dokonania ptatnosci
w terminie krétszym niz ustalony w umowie?

24. (1 pkt) Wymien cztery zawody, ktérych przedstawiciele moga utworzy¢ sp6tke partnerska.

25. (1 pkt) Czy spo6tka cywilna moze znajdowac sie w stanie upadtosci?
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[imie, nazwisko, NR ID]

26. (2 pkt) Wymien trzy sposoby obrony przed wrogim przejeciem przedsiebiorstwa.

27. (2 pkt) Jak nazywa sie technika oceny pracownikéw, w ktérej oceny pracownika dokonujg
miedzy innymi: bezposredni przetozony, wspotpracownicy, dziat HR, klienci, podwtadni.

28. (2 pkt) Jak nazywa sie parametr okreslajgcy liczbe szczebli hierarchicznych w strukturze
organizacyjnej?

29.(2 pkt) Wymien dwa narzedzia, ktéore mozna wykorzystaé do oceny potencjatu
konkurencyjnego przedsiebiorstwa.

30. (2 pkt) 1 stycznia 2014 roku weszta w Zycie nowelizacja ustawy o ustugach ptatniczych.
Jednym z jej zapisoOw jest wprowadzenie maksymalnej stawki oplaty interchange dla
organizacji ptatniczych. Ile bedzie wynosita maksymalna optata interchange od 1 lipca
2014 r. (po uptywie okresu przejSciowego)?
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[imie, nazwisko, NR ID]

31. (2 pkt) Na czym polega zasada Pareto?

32. (2 pkt) Jak zmienily sie dochody realne, jezeli nominalne wzrosty o 5%, a inflacja w tym
okresie wyniosta 3% (wynik podaj z doktadnos$cia do jednego miejsca po przecinku).

33. (2 pkt) Wymien pie¢ czesci typowego biznesplanu dla nieduzego punktu ustugowego.

34. (2 pkt) Wymien trzy narzedzia protekcjonizmu.

35. (2 pkt) Wymien dwie wady podatku liniowego jako formy opodatkowania.
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[imie, nazwisko, NR ID]

36.(2 pkt) Ile wynosi limit wartosci sprzedazy zwalniajacy od podatku VAT podatnika
rozpoczynajacego wykonywanie czynnosci podlegajacych opodatkowaniu VAT?

37. (2 pkt) Co to jest due diligence?

38. (2 pkt) Ile wynosi warto$¢ gotéwki i papieréw warto$ciowych w obrocie, jezeli wskaznik
plynnosci gotéwkowej w firmie wynosi 0,3, a warto$¢ zobowigzan ogétem wynosi 100 tys.
z}, warto$¢ zobowigzan dlugoterminowych wynosi 10 tys. z1?

39. (2 pkt) Wymien cztery przykltadowe czynniki sukcesu sektora marketéw z materiatami
budowlanymi.

40. (2 pkt) Oblicz elastyczno$¢ cenowa popytu, jezeli po wzroscie ceny produktu o 10%
wielko$¢ popytu spada o 5%.
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[imie, nazwisko, NR ID]

41. (2 pkt) Wymien 2 zalety rekrutacji wewnetrzne;j.

42. (2 pkt) W kwietniu 2014 r. dwa koncerny - Holcim i Lafarge doszty do porozumienia
w sprawie przeprowadzenia fuzji. Nowo powstaty podmiot bedzie dziatat pod nazwa
LafargeHolcim. Jaki bedzie gtéwny sektor dziatalnosci nowego podmiotu?

43. (2 pkt) Co oproécz firmy i siedziby spétki, przedmiotu dziatalnosci spéiki, okreslenia czy
wspoélnik moze mie¢ wiecej niz jeden udzial, liczby i warto$ci objetych udziatéw i czasu
trwania spotki (jeSli jest oznaczony) powinna zawiera¢ umowa spo6tki z ograniczong
odpowiedzialnoscia?

44, (2 pkt) Wymien dwa przyktadowe sposoby zatrzymywania klientéw przez nowo utworzong
firme.

45. (2 pkt) Podaj przyklad dwéch sektorédw, ktédre w punktowej ocenie atrakcyjnosci sektora za
parametr ,sezonowo$¢” otrzymaja 1-2 pkt w pieciopunktowej skali.
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[imie, nazwisko, NR ID]

46.(2 pkt) Na ponizszym rysunku przedstawiono przy pomocy macierzy BCG portfel

produktowy pewnego przedsiebiorstwa. Jakie jest zagrozenie dla przedsiebiorstwa, ktore
posiada ponizszy portfel?
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Wzgledny udziatw rynku

47. (2 pkt) Wymien siedem narzedzi marketingu mix dla firmy ustugowe;j.
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[imie, nazwisko, NR ID]

48. (2 pkt) Uzupetnij na macierzy strategie rozwoju zgodnie z koncepcja I. Ansoffa.

Macierz Ansoff'a
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49. (2 pkt) lle sztuk produktu powinno sprzedac przedsiebiorstwo by osiggnaé 200 j.p. zysku
netto jezeli jednostkowa marza na pokrycie wynosi 5, koszty state 100, a stawka podatku
20%?
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[imie, nazwisko, NR ID]

50. (2 pkt) Narysuj przebieg krzywej Laffera i oznacz obie osie na wykresie.
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